
Eurovision-ul a murit...
Nu-i vorbă, asta s-a întâmplat de câteva ediţii, dar

ultima le-a pus capac (“la sicriu”, cum spunea cu umor
cineva). Aproape că nu ne mai vine a crede că acesta a
fost lansat ca un concurs MUZICAL! Cu ce melodii
triumfau pe vremuri ABBA, Johnny Logan, Sandie
Shaw, Gigliola Cinquetti, Cliff Richard, Toto Cutugno,
Mary Hopkin,  pentru a ne rezuma doar la câteva
exemple! Măcinată de jocuri geo-politice nici măcar
ascunse, competiţia a decăzut an de an din punct de

vedere muzical, câştigătoarea de la actuala ediţie fiind
departe de a fi pe poziţia meritată. Juriile din cele 42 de
ţări (dar o jurată dintr-o ţară nordică a
mărturisit cu sinceritate a fi punctat...exact pe
dos!) dăduseră următoarea ierarhie: Australia
(?? - ce fel de concurs european mai este?) - 320
de puncte, Ucraina 211, Franţa 148, Malta 137,
Rusia 130 (foarte bună piesa “You Are The
Only One”, cîntată de Serghei Lazarev),
tocmai la coadă fiind Germania, cu un singur
punct. Apoi publicul ar fi decis prin SMS
melodia câştigătoare, “1944”, cîntată de
Jamala, Ucraina reeditând victoria din 2004
(“Wild Dances”, Ruslana). Cîntecul evocă
deportarea străbunicii solistei, tătăroaică de
origine, exploatînd problema delicată a
Crimeei. Iată însă că deşi solista declară a fi
fost influenţată de celebrul film “Lista lui
Schindler”, jurnalistul Ionuţ Ţene precizează
că nu există nici o similitudine cu drama
evreilor, deportările din 1944 venind ca o pedeapsă
pentru înrolarea voluntară a localnicilor, în timpul celui
de-al doilea război mondial, alături de trupele naziste de
tristă amintire Waffen SS, în aşa-numita “Wolgtatarische
Legion”, care a făcut sute de mii de victime nevinovate
– evrei, ruşi, francezi (satul Dortan a fost ras de pe faţa
pămîntului), polonezi (peste două sute de mii). E trist,
afirmă istoricul, că realitatea este uitată şi, mai mult,

modificată, totul petrecându-se la un concurs care ar
trebui să fie eminamente muzical, pentru că tinerii de azi
nu cunosc aceste drame ale trecutului. De 2 ori pe scena
finalei Eurovision, o dată ajungând chiar pe locul 3,
alături de Paula Seling, cu piesa “Playing with Fire”,
interpretul Ovi crede, absolut surprinzător, că România
ar trebui să se inspire din succesul Ucrainei, dar ne
punem întrebarea, pe drept cuvânt: ce “subiect” ar trebui
să alegem din tragediile istorice prin care au trecut
românii, pe cele din Ardealul ocupaţiei horthyste sau
epurările din Bugeac şi Bucovina de Nord? Evident, este

doar o constatare tristă, sperând că de la ediţia
viitoare Eurovision va redeveni ceea ce trebuie
să fie, un concurs al cântecelor frumoase şi atât.
Iată ce declară Ovi ziarului “Ring”: “Piesa
câştigătoare are un puternic mesaj politic, s-a
simţit asta chiar şi la interpretare. Anul viitor ar
trebui să ne gândim şi noi la un astfel de mesaj cu
impact. Personal, mi-ar fi plăcut să câştige
Australia, dar chiar şi aici e o problemă: mă
întreb ce caută această ţară într-un concurs
european? Eurovision a devenit o scenă pe care
fiecare vine şi-şi spune oful, fie că vorbim de
anumite orientări sexuale, cum s-a întâmplat în
anii trecuţi, fie că vorbim despre mesaje politice.
Unitatea concursului s-a pierdut, dar România
merită să fie pe acea scenă”. Un alt reprezentant
de seamă al ţării noastre la Eurovision, Mihai
Trăistariu, cel care ne-a adus cel mai mare
punctaj obţinut vreodată de România, e şi mai
categoric, declarând aceluiaşi cotidian

bucureştean: “Războiul dintre Rusia şi Ucraina s-a mutat
la Eurovision!”. De altfel, scandalul după ediţia 2016 este
imens şi nu s-a potolit nici acum: Ucraina a câştigat în

faţa Australiei, deşi voturile au fost eronate, Hilda Heick,
membră a juriului danez, recunoscîndu-şe greşeala chiar
a doua zi după finală. Artista a votat exact pe dos, în loc
să acorde punctajul maxim piesei “Sound of Silence”
(Dami Im, Australia)  i l-a dat Ucrainei!! Cotidianul “The
Independent” relatează că ruşii, la nivel înalt
(purtătoarea de cuvânt a Ministerului de externe, dar şi
vice-premierul), precum şi la acela al fanilor, i-au acuzat
pe organizatori de politizarea evenimentului şi de
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Formaţii noi şi...
nu prea

La prima vedere, există multe
titulaturi noi în rockul nostru, dar
apoi se observă că mulţi dintre
componenţi nu sunt adolescenţi, ci
au spre 30 de ani şi peste, trecând
între timp şi prin alte formaţii. De
pildă. UP TO ELEVEN, care a lansat
melodia „Drum Bun”, omagiu
pentru Laurenţiu Vârlan. „În seara
de 30.10.2015, membrii trupei Up To
Eleven se aflau în Clubul Colectiv
pentru a-şi susţine colegii de scenă şi
prietenii din Goodbye to Gravity. În
urma tragicului incendiu, Leo şi-a
pierdut viaţa, iar Bobo şi Liviu au
fost grav răniţi. Această piesă, ultima
în vechea formulă, a fost înregistrată
cu câteva săptămâni înaintea
accidentului din Colectiv. „Drum
Bun” este un omagiu adus colegului,
fratelui şi prietenului nostru Leo şi
este dedicată tuturor celor 64 de
victime ale incendiului. Povestea Up
To Eleven va merge mai departe”. 12
ani are TIARRA, înfiinţată în anul
2004, în Bucureşti. S-a stabilizat la o
formulă de 8 membri: Anda
Pomponiu (voce), Alex „Indianu”
Pantea (voce), Ionuţ „John”

Pomponiu (clape), Tudor Scânteie
(chitară), Iuliana Gheorghe
(violoncel), Corina Gheorghe
(vioară), Adi Comoraşu (bass), Cristi
„Wracka” Racasanu (tobe). Gothic
metalul stă la baza stilului Tiarra,
formaţia foloseşte instrumente
specifice metalului şi instrumente
clasice. Grupul a lansat până în
prezent trei materiale discografice -
”Drama Per Musica”
(2005), ”Post Scriptum”
(2008) şi ”Le Monde Des
Tenebres” (2012). Şi mai
veche este formaţia
KRATOS, cu un stil
pretenţios - symphonic
dark metal – care
anunţă apariţia noului
material.. Înfiinţată în
1996, trupa a înregistrat
în 1999 primul LP,
“Looking Behind The
Mirror…”. În 2016
Kratos devine prima
formaţie românească
produsă de o casă de
discuri finlandeză -
Inverse Records, care a lansat noul
album: “Arlechino”. Muzica de pe
noul material este dominată de voci
teatrale susţinute de pasaje
simfonice. În concert muzica metal a
fost contopită cu muzica clasică, prin

participarea cvintetului de coarde
“Bella Musica”. Experimentatul
Silviu Sanda a fondat formaţia de
indie-alternativ STEMA, cunoscută
prin piese precum “Fiecare Om”,
“Bestial” sau “Outro” şi care revine
în atenţia publicului cu un nou
single – “Ignoranţa”. Acesta este cel
de-al doilea single (după “Outro”)
de pe albumul “Vicii, talente şi

patimi”. STEMA înseamnă Silviu
Sanda – voce, chitară; Dan Stoica –
chitară, claviaturi, lap steel, voce;
Tudor Rotăruş – bass; Vlad Toma –
tobe. Cunoscuţii Artan (Partizan),
Dan Byron (byron) şi Narcis Axinte

manipularea rezultatelor votului (nimic nou sub
soare...), ameninţând că anul viitor vor trimite un cântec
despre...dictatorul sirian Bashar al-Assad! Trăistariu e de
părere că Eurovision-ul s-a transformat enorm şi se
gândeşte serios dacă mai merită participarea: “A fost cel

mai politic vot dintotdeauna, un război între Rusia şi
Ucraina. Ucrainenii chiar au declarat că dacă va câştiga
Rusia ei se retrag de la Eurovision şi nu vor mai participa
niciodată!! M-a mirat şi votul juriilor. Eu urmăresc în

fiecare an şi în trecut îmi era foarte ciudă că Rusia
primeşte 12 puncte de la toate ţările vorbitoare de limba
rusă, ori anul acesta m-am mirat să văd că au acordat 0
puncte Rusiei! A fost o răzbunare, cred, fiindcă în toate
sondajele Rusia era pe locul I. Mie mi-au plăcut enorm

Australia şi Polonia. Legat de mesaj,
cred că dacă reuşeşti să stârneşti
vâlvă în jurul tău, ai mai multe
şanse, e o reţetă să naşti controverse,
fie politice, fie sexuale. Personal, îmi
place Eurovision-ul, dar mă gândesc
dacă mai are rost să intru în aşa
ceva...”.

Organizaţia europeană a
televiziunilor publice, EBU, a scăpat
total competiţia din mână, aceasta e
părerea generală, iar noi putem pe
drept cuvânt să fim nemulţumiţi
după ce i s-a refuzat participarea lui
Ovidiu Anton, deşi TVR plătise tot
ce ţinea de Eurovision, datoriile
istorice referindu-se la

transmisiunile sportive. Acum aflăm că Guvernul a decis
să plătească datoriile TVR, dar până la următorul
Eurovision mai e...

Lelia PRUNDU

Pe scene
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